

2022年10月29日 星期六 壬寅年十月初五
今日8版 第26818期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。
党的二十大闭幕不过四五天，10月27日上午，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到了延安，瞻仰革命圣地，缅怀老一辈革命家的丰功伟绩，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。
昔日，老一辈革命家筚路蓝缕，披荆斩棘，从延安走到了北京。
今天，新时代中国共产党人从北京来到延安。
这是跨越历史的对话，也是面向未来的宣示。
(据新华社 全文详见第二版)

习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调全面学习贯彻党的二十大精神

发扬延安精神和红旗渠精神，全面推进乡村振兴



10月26日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是26日下午，习近平在延安市安塞区高桥镇南沟村苹果园同乡亲们亲切交流。
新华社记者 鞠鹏 摄



10月26日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是28日上午，习近平在安阳林州市实地察看红旗渠分水闸运行情况。
新华社记者 鞠鹏 摄

- 中国共产党是人民的党，是为人民服务的党，共产党当家就是要为老百姓办事，把老百姓的事情办好。空谈误国，实干兴邦。要认真学习贯彻党的二十大精神，全面推进乡村振兴，把富民政策一项一项落实好，加快推进农业农村现代化，让乡亲们生活越来越红火
- 红旗渠精神同延安精神是一脉相承的，是中华民族不可磨灭的历史记忆，永远震撼人心。年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神，摒弃骄娇二气，像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。实现第二个百年奋斗目标也就是一代人的事，我们正逢其时、不可辜负，要作出我们这一代的贡献。红旗渠精神永在
- 中华优秀传统文化是我们党创新理论的“根”，我们推进马克思主义中国化时代化的根本途径是“两个结合”。我们要坚定文化自信，增强做中国人的自信心和自豪感

新华社陕西延安河南安阳10月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，发扬延安精神和红旗渠精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，为实现农业农村现代化而不懈奋斗。
中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。
10月26日至28日，习近平分别在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德，河南省委书记

楼阳生和省长王凯陪同下，深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。
延安是革命老区，也曾是深度贫困地区。习近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月，习近平在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话，为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后，习近平第一次外出考察来到延安，看看老乡们脱贫后生活怎么样，还有什么困难，乡村振兴怎么搞。
26日下午，习近平一下火车，就乘车前往延安市安塞区高桥镇南沟村。正值金秋，山上苹果园硕果累累，一片丰收

景象。习近平走进果园，向现场采摘的果农了解今年苹果收成，同老乡们亲切交流，并采摘了一个红红的苹果。
习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等，老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说，这就是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。
在村苹果洗选车间，习近平听取当地苹果产业发展情况，并察看分拣装箱生产线。
(下转第二版)

袁家军在全省数字化改革推进会上强调

以数字化改革实战实效 推进中国式现代化在浙江的生动实践

王浩主持 黄莉新黄建发出席

本报杭州10月28日讯(记者刘乐平)28日下午，省委召开全省数字化改革推进会，省委书记袁家军出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，进一步深化学了数字化改革本质、定位、目标、机制的认识理解，加快打造具有浙江辨识度和全国影响力的重大标志性成果。
袁家军强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，特别是深刻把握党的二十大精神的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，迭代升级数字化改革的理念、目标、构架、任务、机制，以数字化改革的实战实效，确保党中央大政方针和决策部署在浙江落地生根。要持续深化数字化改革定位，把数字化改革作为全面深化

改革的总抓手，以数字化改革深入推进新时代党的建设和全面推进从严治党，助力打造高质量发展的强劲动力，回应群众企业“急难愁盼”，一体深化法治浙江、平安浙江建设，把数字化改革作为提升干部自身能力的必答题，作为打造全球数字变革高地的必由之路。要持续深化数字化改革理念，牢牢把握以人民为中心的发展思想，通过丰富拓展场景应用，实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益；牢牢把握问题导向，推动改革系统集成，不断提出真正解决问题的新理念新思路新办法；牢牢把握系统观念，运用系统集成方法，找到最优、最高效、最集约的路径，实现“致广大而尽精微”。袁家军强调，要聚焦全面落实二十

大精神，持续提升数字化改革目标任务，加强党的全面领导，全面推进党的建设，全面落实从严治党，深入推进政府治理理念、方法、手段现代化，着力推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，着力提高人民群众高品质生活获得感，不断强化主流意识形态，增强文化创新创造活力，全面推进省域治理法治化和更高层次的平安，扎实推进基层矛盾纠纷化解、各类风险处置能力现代化。要持续完善数字化改革推进机制，努力开辟新领域新赛道，不断塑造新动能新优势，扎实推动省域治理体系和治理能力现代化。
会议以视频会议形式召开，各市、县(市、区)设分会场。省直有关部门负责人在主场会参加。

大精神，持续提升数字化改革目标任务，加强党的全面领导，全面推进党的建设，全面落实从严治党，深入推进政府治理理念、方法、手段现代化，着力推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，着力提高人民群众高品质生活获得感，不断强化主流意识形态，增强文化创新创造活力，全面推进省域治理法治化和更高层次的平安，扎实推进基层矛盾纠纷化解、各类风险处置能力现代化。要持续完善数字化改革推进机制，努力开辟新领域新赛道，不断塑造新动能新优势，扎实推动省域治理体系和治理能力现代化。
会议以视频会议形式召开，各市、县(市、区)设分会场。省直有关部门负责人在主场会参加。

一束彩线连接千年文脉

《盛世修典》热播背后的文化期待

本报记者 孙雯

“当年北宋画院十八岁的学生王希孟，一定不会想到，他短暂的一生画下的唯一画作，今天成了小学生美育课堂的教材，回到人民手中的《千里江山图》，开始谱写崭新的篇章。”
这是纪录片《盛世修典》中的一段旁白，它与其他诸多金句一样，几乎烙在了总导演王伟平心上，她可以一字不落地背出来。

日前，由浙江广电集团出品，联合浙江大学精心打造的三集文化工程纪录片《盛世修典》在浙江卫视首播，之后在网络平台热度不减。据统计，网络端实时直播累计观看人次突破3000万，微博相关话题总阅读量破亿。基于“中国历代绘画大系”本身的受关注度，这部作品刷新了浙江纪录片的纪录。

与此同时，“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展”正在中国国家博物馆展出，因为纪录片热播，更多人前往国博打卡，许多年轻人还二刷、三刷。
“汇聚”“赓续”“弥新”——在党的二十大胜利召开之际，纪录片《盛世修典》用三个单元，全景展现“中国历代绘画大系”这一国家级重点文化工程的浙江担当，为文化强国建设作出了一份

贡献。
2005年，“中国历代绘画大系”以“两岸故宫博物院宋画藏品”项目为开端，到今天，共收录来自海内外263家文博机构的中国绘画藏品12405件(套)，出版图书60卷226册。
(下转第三版)

省

王浩